

感受古都冬季冰雪世界的魅力

全国家庭冰雪日(大同站)活动人气旺

本报讯(记者 陈杰)“在大同学会了滑雪,这里太好玩太有意思了,我还要再来。”全国家庭冰雪日(大同站)活动自12月7日启动以来,吸引全国各地100个家庭的300多名未接触过滑雪和滑雪初级爱好者参加,众人或进行滑雪培训、或在娱雪区进行冰雪娱乐,尽情感受古都冬季冰雪世界的无限魅力。

由中华全国体育基金会、国家体育总局冬季运动管理中心主办的“全国家庭冰雪日(大同站)”活动是第十一届全国大众冰雪季山西分会场系列活动之一,同时也是2024—2025大同冰雪季系列活动之一。多年来,该项活动吸引了亿万群众积极参与,已成为全面落实全民健身、健康中国和体育强国战略的重要举措。

此次全国家庭冰雪日落户大同,



全国“2024年度法治人物”揭晓

我市魏官元入选

本报讯(记者 孙露)记者6日从市司法局获悉,由中央依法治国办、司法部、全国普法办与中央广播电视台总台联合主办,“宪法的精神 法治的力量——2024年度法治人物”宣传活动中,魏官元先后获得“山西省最美基层干部”“山西省劳动模范”“山西省新时代政法英模”“全国模范人民调解员”“全国司法行政系统先进工作者”“全国人民调解工作先进个人”“全国模范司法所所长”“全国最受欢迎人民调解员”“中国好人”“全国双百政法英模”等荣誉称号。

魏官元,53岁,自1996年从事人民调解工作以来,他扎根基层、情系群众、开拓奉献,在平凡岗位上诠释了一名共产党员的担当和情怀。他推广的“党建+法治+自治”的源头防治模式,使辖区纠纷大为减少;他创办了“老魏法治+民情夜校”和“流动法律服务所”巡回排查模式,把法律送到田间地头、群众炕头,把矛盾化解在萌芽状态;他创立了“老魏网上调解室”和“老魏党员调解车”相结合的“网下+网上”服务模式,随时随地服务群众,赢得群众信赖,架起了党与群众的“连心桥”;他总结并推广的“三·四”调解法,提升了广

大调解员的调解技能,多年来个人累计调解各类纠纷2400余件,成功率高达99.8%。

魏官元先后获得“山西省最美基层干部”“山西省劳动模范”“山西省新时代政法英模”“全国模范人民调解员”“全国司法行政系统先进工作者”“全国人民调解工作先进个人”“全国模范司法所所长”“全国最受欢迎人民调解员”“中国好人”“全国双百政法英模”等荣誉称号。

据悉,“宪法的精神 法治的力量——2024年度法治人物”宣传活动以法治战线的优秀人物为载体,讲述新时代中国法治故事,展示我国年度法治建设成就。截至目前,“年度法治人物”宣传活动已成功举办24届,受到了社会各界广泛关注和支持。



走进数字企业观摩学习

团市委组织百余名大学生开展就业体验

本报讯(记者 孙露)近日,团市委举行“树立正确就业观 走稳就业创业路”促进大学生就业行动暨数字企业就业体验日活动,组织山西大同大学、大同师范高等专科学校、山西通用航空职业技术学院100余名即将毕业的大学生走进数字企业观摩学习。

作为我市数据呼叫(标注)产业服务基地之一,东风里数据服务基地孵化了很多数字企业。大家参观了滴滴出行大同客服中心、市灵波微步科技有限公司、市人和数据科技有限公司等企业,了解了数字企业的工作内容、流程和技巧,感受了高效协作的团队氛围和以人为本的企业文化,为即将步入社会的学子们拓宽了视野。

在大同云中声谷科技有限公司,大家了解了企业在技术创新、市场拓展、服务优化等方面的发展历程。在参

观公司核心业务区、业务流程试线区等功能区的同时,沉浸式体验了一线工作人员的日常工作及一些特定场景下各类工作的流程和方法。学子们对大数据产业的实际运营模式有了深刻认识。

就业体验的第三站是京东物流(大同)客服中心,工作人员引导大家参观了京东物流的发展史、物流设备展、员工工作区等,介绍了公司的整体情况和中心的具体工作内容、员工晋升机制。沉浸式体验、近距离参观,为大学生实现高质量就业提供了充分的心理准备。

活动专门设计了问答环节,邀请各企业人力资源部门负责人与学子们面对面互动,就工资待遇、食宿安排及岗位技能提升等问题答疑解惑,还提供了一些求职建议和小技巧。

对于带动我市冰雪全产业链高质量发展,推动“冷资源”变成“热经济”,加快把大同建设成为“国际知名旅游城市”和“国际旅游热点门户城市”有着积极意义。

活动现场,参加者以“小手拉大手”的形式进行了滑雪公益培训。在教练带领下,众多初次走上雪面的参训者兴致勃勃学习了双板平地行走、犁式刹车、控速、转向、单板站姿、单脚滑行、后刃推坡、刹车等基础滑雪技巧。

培训间隙,被我市优质雪质吸引,众人还进行了打雪仗等亲子冰雪游戏,陶醉在冰雪运动带来的无尽乐趣中。来自太原的张女士说:“在这里安全地学会了滑雪,更探索到了大同冬季冰雪风景的美好,体验感满满,以后还要来大同滑雪。”

第十一届山西省残疾人艺术汇演

我市残疾人载誉而归

本报讯(记者 龙中华)日前,第十一届山西省残疾人艺术汇演在山西大剧院盛大举行,精彩纷呈的节目充分展示了残疾人群体的艺术才能,彰显了他们自强不息的精神风貌。我市积极参与此次活动,并在汇演中荣获多项荣誉。

我市选送的舞蹈《酿》、女声独唱《幸福如歌》、戏歌《梨花颂》、大合唱《在灿烂的阳光下》4个节目参演。《酿》以独特的醋文化为主题,通过编舞生动展现了酿醋的过程,体现了对传统技艺的热爱和传承。陈怡凝演唱的《幸福如歌》,凭借卓越的高音表现,赢得了观众的热烈掌声。《梨花颂》由残疾人工作者和残疾人朋友共同演绎,传递出残健共融的温馨力量。《在灿烂的阳光下》深情讴歌新中国成立75周年。

本次汇演,全省11个市选送了85个节目,节目类型丰富,包括声乐、器乐、舞蹈和戏曲等。我市的表现尤为出色,舞蹈《酿》和女声独唱《幸福如歌》荣获一等奖。此外,还被授予优秀组织奖。

华龙洞遗址考古 获得重大新发现

新华社合肥12月8日电 正在举行的2024华龙洞遗址学术研讨会12月8日发布研讨成果,确认华龙洞人是东亚地区向智人(现代人)演化的最早古人类,华龙洞遗址为探索东亚地区现代人起源提供了重要研究材料。

华龙洞遗址位于安徽省东至县,于1988年被发现,是同时包含人类化石和石制品等人类活动证据的重要古人类遗址。科研人员迄今在华龙洞遗址发现了约20个个体组成的古人类群体,400余件古人类制作使用的石制品,大量具有人工切割、砍砸痕迹的骨片,以及80余种脊椎动物化石。

通过多种方法的综合研究,研究人员确定华龙洞古人类生存时间为距今约30万年。据介绍,华龙洞人属于一种从古老型人类向现代人过渡的古人类,其面部和下颌部已经开始向现代人演化,面部扁平、眼眶较高、头骨纤细化、出现了现代人标志性特征——下巴的雏形。现代人特征初始状态的出现,让华龙洞人被认为是迄今东亚地区呈现出智人(现代人)特征最多、年代最早的从古老型人类向智人过渡的古人类。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博